uitkeringen, begeleiding en bezwaar” Spreekuur Reuver (WAO-WIA Belangengroep Reuver e.o)

Stichting Platform Sociale Zekerheid Venlo e.o.
Spreekuur Venlo
e . . . De Zuidpilaar, Reigerstraat 2 5912 XN Venlo
Voor informatie & advies over 's maandags van 13.30u tot 15.30

Brasserie Bosdaelhof, Mr. Bosmanshof 107, 5953 DN Reuver
’s woensdags van 10.00u tot 12.00u

Het WIA Traject — Een schematische voorstelling

Een toelichting hierop vindt u op de achterzijde

Website: www.psz-venlo.nl
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Telefoon: 06-29530550 (tot 18.00u)
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Stichting Platform Sociale Zekerheid Venlo e.o.

Spreekuur Venlo
De Zuidpilaar, Reigerstraat 2 5912 XN Venlo

Voor mformat'e & advies over ’s maandags van 13.30u tot 15.30
uitkeringen, begeleiding en bezwaar” Spreekuur Reuver (WAO-WIA Belangengroep Reuver e.o)
Brasserie Bosdaelhof, Mr. Bosmanshof 107, 5953 DN Reuver

’s woensdags van 10.00u tot 12.00u

Toelichting WIA plus rekenvoorbeelden
Loongerelateerde uitkering (LGU)
Als u niet werkt en voldoet aan de referte-eis (afgeleid van de WW) krijgt u de eerste twee maanden een
“loongerelateerde” uitkering van 75% van wat u verdiende voordat u ziek werd (met een maximum). Na twee
maanden bedraagt de uitkering 70%. Hoe lang precies, hangt af van het arbeidsverleden. Als u werkt wordt 70% van
de maandverdiensten gekort op de maanduitkering.
Voorbeeld) Stel u had vroeger € 2000,-. U ontvangt nu een loongerelateerde uitkering in de eerste twee maanden van
75% x € 2000,- = € 1500,-. Na twee maanden krijgt u 70% x € 2000,- = € 1400,-

IVA uitkering

Als het gelijk duidelijk is dat u volledig én duurzaam arbeidsongeschikt bent dan ontvangt u geen loongerelateerde
uitkering maar een IVA uitkering die is 75% van uw laatstverdiende loon.

Voorbeeld) Stel u had vroeger € 2000,-. U ontvangt een IVA uitkering: 75% v 2000= € 1500,-

Verdiensten tijdens de Loongerelateerde uitkering

Werken loont tijdens de LGU. In onderstaand voorbeeld gaan we er vanuit dat uw laatstverdiende loon € 2.000.- per
maand was. UWV heeft vastgesteld dat u nog € 1.000.- per maand kunt verdienen (uw
arbeidsongeschiktheidspercentage is 50%). U valt dus onder de WGA en krijgt een loongerelateerde uitkering van
70%, na eerst twee maanden 75% uitkering te hebben genoten. In onderstaand voorbeeld wordt uitgegaan van 70%.
Voorbeeld) U vindt werk, maar voor € 600,00 per maand. Deze inkomsten worden voor 70% van uw uitkering
afgetrokken. Dus bedraagt uw inkomen € 600.00 (loon) plus € 980.00 (uitkering € 1400,- minus 70% van het loon
€420) = € 1.580.00

Wat gebeurt er als de Loongerelateerde uitkering afloopt?

Dat hangt af van hoeveel u op dat moment verdient. Na de loongerelateerde uitkering kan men in aanmerking komen
voor de loonaanvullingsuitkering als u meer dan 50% verdient van uw restverdiencapaciteit. Verdient u minder dan
50% dan krijgt u een vervolg uitkering. Deze vervolguitkering is een stuk lager dan de loonaanvullingsuitkering. Ook
kunt u nog steeds volledig arbeidsongeschikt zijn maar niet duurzaam. Uw toestand kan ook verslechteren zodat u
duurzaam arbeidsongeschikt wordt. U krijgt dan een IVA uitkering.

Mogelijkheid 1) Loonaanvullingsuitkering (LAU)

Bij de loonaanvullingsuitkering wordt er gekeken naar wat u verdient en naar wat u volgens de arbeidsdeskundige van
het UWV kunt verdienen (resterende verdiencapaciteit). Hoe meer u verdient, hoe hoger uw inkomen is. Verdient u
minimaal 50% van uw resterende verdiencapaciteit? Dan geldt onderstaande formule:

70% x (laatstverdiende loon - resterende verdiencapaciteit) = ................ + salaris = uw inkomen.

Voorbeeld) Stel u had vroeger € 2000,- en uw restverdiencapaciteit is € 1000,- (vastgesteld door het UWV). U werkt
voor € 1000,- (= 100% van de restverdiencapaciteit). Dan wordt uw loonaanvullingsuitkering 70% x(2000-1000)=
€700,- + € 1000,- (salaris) = € 1700, -

Mogelijkheid 2) Vervolguitkering (VVU)

Heeft u na afloop van de loongerelateerde uitkering geen werk of verdient u minder dan 50% van uw
restverdiencapaciteit? Dan krijgt u een uitkering waarbij niet meer direct rekening wordt gehouden met wat u vroeger
verdiende. De uitkering is dan een bepaald percentage van het minimumloon, waarbij het percentage afhankelijk is
van de arbeidsongeschiktheidsklasse waarin u zit.

Percentage Uitkering

35 tot 45% 28% van het minimumloon
45 tot 55% 35% van het minimumloon

55 tot 65% 42% van het minimumloon

65 tot 80% 50,75% van het minimumloon

Voorbeeld) Stel u had vroeger € 2000,- en uw restverdiencapaciteit is € 1000,-. U moet dus minimaal € 500,-
verdienen om een aanmerking te komen voor een LAU. Dit is helaas niet gelukt. Na afloop van de loongerelateerde
uitkering werkt u niet. Uw arbeidsongeschiktheidspercentage bedraagt dan 50%. U krijgt daarom 35% van het
minimumloon wat neerkomt op: 35% van € 1725,- = € 603,75 (bruto)

Mogelijkheid 3) Nog steeds volledig arbeidsongeschikt maar niet duurzaam

Bent u na de loongerelateerde uitkering nog steeds volledig arbeidsongeschikt maar niet duurzaam dan ontvangt u
70% van uw laatstverdiende loon.

Voorbeeld) U verdiende vroeger € 2000. U ontvangt na afloop van de loongerelateerde uitkering 70% v 2000=
€1400,-

Mogelijkheid 4) Nog steeds volledig arbeidsongschikt en (nu blijkt) duurzaam
U krijgt een IVA uitkering. U ontvangt 75% van uw laatsverdiende inkomen.
Voorbeeld) Als u vroeger € 2000,- verdiende ontvangt u nu 75% van 2000,- = €1500, -
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